

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Postán vagy Pécseti hához küldve: EGÉSZ ÉVRE 5 ft — kr. FÉL ÉVRE 2 „ 50 „ NEGYED ÉVRE 1 „ 25 „ EGYEN SZÁM 10 kr.

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy 3t hasábos postisor egy- zeri megjelenésért 6 kr., 3-szorított 5 kr., 10-szerített 4 kr. szentoldó. Minden hirdetés után 30 kr. bétýdíj fizetendő.

Szerkesztőség: János-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető közlemények és előzetesek a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, KÖSZL JÁNOS úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadóhivatal: János-utca 8-ik szám.

Kéziratok vissza nem adatnak

Az ország népéhez!

Eltűrheti-e a magyar föld, mely Kossuth Lajosnak köszöni fölszabadítását, hogy róla Kossuth Lajos erőszakosan leszakították?

Eltűrheti-e a magyar polgárság, mely legszentebb, legdicsebb alkotmányos jogait Kossuth Lajos hatalmas szemének köszöni, hogy Kossuth Lajos polgári jogaitól erőszakosan megfosztassák?

Eltűrheti-e a magyar nemzet, melynek örök büszkesége, dísze, dicseége Kossuth Lajos, hogy legnagyobb, legedemesebb fia arról a kebelről, mely mindszüdtelen csak ő érte és őfelé dobog, gonosz számítással, megvetésre méltó furfanggal eltávolíttassák?

Nem tűrheti el!

Ha csak egy csöpp szemérem él még a haszonleő arczátlanság és gyászos korszakában, ez a csöpp szemérem lángoló pirrá fog változni a polgárok homlokán és tiltakozni fog a hallatlan merénylet ellen.

Ha csak egy szikrája él még a hálának és a nemzeti becsületérzésnek a magyar polgárok szívében, ez a hitla, ez a becsületérzés a tiltakozás lángoszlopává lesz, mely el fog világítani Turinög és meg fogja izenni Kossuth Lajosnak, hogy a magyar nemzet fölveszi a küzdelmet ama tűze valók ellen, a kik a honosítási törvényt megalkották.

Polgárok, figyeljétek ide!

Kossuth Lajos másfél hónap mulva, december 24-én — éppen azon a napon, mikor a Megváltó született — megszünik magyar polgár lenni, ha addig nem vihetjük keresztül, hogy az 1879 ik 50. törvényezikk hatálya alól Kossuth Lajos személye kivéttessék.

Mit lehet, mit kell tennünk, hogy ezt a gyalázatot, ezt a szégyent, melynél nagyobb még sohasem fenyegetett bennünket, a magyar nemzetről elbáritsuk?

Tegyük azt, a mit a nemzeti becsület, a megcsértett hazafiság, a szív

szemérme és az értelem sugallata, a lábálal tiprott közérkölesiség és az örökké élő kegyelet hangosan diktál: hirdessünk négytílleket az ország minden pontján!

Négytílleken nyilatkozzék a közvélemény, oly erővel, oly hatalommal, hogy a kormány oszlopai megrendüljenek belé és a bécsi kegyepohár mámoros lovagjai kijózanodjanak a nemzeti fölháborodás és viharától.

Lássatok munkához azonnal, habozás nélkül, gyorsan, erőlesen, azzal a kedvvel és kitartással, mely a nemzeteket akkor lelkesíti, mikor nagy és szent célok lebegnek előtté.

Lehet-e nagyobb és szentebb cél annál, hogy összevessük azt a törvényt, mely Kossuth Lajost meg akarja fosztani magyar polgári jogától?

Adjatok be a képviselőházhoz kérvényt kérvény után!

Cselekedjétek!

Tiltakozatok!

Álljatok föl, mint egy ember és mi le fogunk borulni az ország nagysága előtt!

Budapest, 1889. nov. 9.

Ábrányi Emil.

A mohácsiak az alispánról és az új alispán-jelöltől.

— A „Mohács és Vidék”-ből

Jeszzenszky Ferencz — Szily László.

Mely fájdalom és megilletődéssel értesült a múlt keddi megyei értekezlet azon sajnálatos eseményéről, hogy vármegyénk alispánja, Jeszenszky Ferencz súlyos betegsége folytán, saját elhatározásából a jelen év végével megvált az alispáni székétől melyet — kis megskatálással — közel harmincz éven keresztül a vármegye közönségének osztatlan szeretébe és tisztelétől környezetben töltött be, s melyen pártatlan igazságosságra, kristálytisza jellemre, szeplőtlen becsületességre, a vármegye java s felvirágzása iránt minden alkalommal tanúsított buzgalma által a vármegye történetében magának maradandó emléket biztosított.

Jeszzenszky Ferencz a vármegye közönségének bizalma 1861-ben (40 éves korában) a magyar alkotmány visszaállításával egyszerre eszesára emelte a vármegyei szolgálatnak. Az országgyűlés feloszlása után 6 és vele együtt az egész megye

tisztikar lemondott állásáról és visszavonultan élt, míg 1865-ben az országgyűlés újra összehívásával s ebből folyólag a törvényhatósági önkormányzat ismét visszaállítván, újólag az alispáni székbe ültetett, melyet szakadatlanul töltött be egész a mai napig. És most — közel 30 évi szolgálat után hivatásától visszavonul; a sajnálatos utáni hivatásától visszavonul; a sajnálatos, mely távozását pártkülönbség nélkül kísérő, szülő tanbizonyosága érdemeinek s annak, hogy híven töltötte be a helyet, hova őt a közbizalom emelte.

Tavozása eseményén, zaj nélkül történik. A vármegye közönségének — hisszük — lesz alkalma rá, hogy 30 évi alispáni működéséért köszönetét kifejezze.

Reméljük azonban, hogy távozása nem jelenti még a köztevékenységét való teljes visszavonulását. Miért is kívánjuk, hogy jelenlegi egészségi állapota minél előbb teljesen javuljon, hogy így — ha bár nem is mint a vármegye első tisztviselője — legalább mint bizottsági tag részt vehessen a vármegye közéletében.

Az alispáni állás külső jelvényei ugyan még Jeszenszky Ferencz kezében nyugszanak, de miután határozott tény, hogy ez év végével megvált az alispáni székétől, a vármegye közönségének már jó eleve kell oly férfit keresnie, kit a vármegyei közigazgatás élére állítani óhajt.

Ha valaha szükség volt arra, hogy körültekintők legyünk, midőn valakit a megyei adminisztráció élére választunk, egy maup kétséret nagyobb szükség van rá. Az alispáni állás a legfontosabb a vármegyében. A közigazgatás tetteleg vezetője az alispán; ő nem csak felelős az összes tisztikar munkásságáért s működéséért, hanem maga is sok, nagyon sok és százdalul munkát kell végeznie; az ő munkásságában gyökeredzik közvetlenül a közigazgatásnak gyors, pontos és igazságos vezetése, ő rugója és mozgató eleme annak a gépezetnek, mely a hazánk alkotmányos jogain alapuló ügyeket intézi, kormányozza. Az ő egyéni tulajdonságai, szakismeretei, munkaképessége, jellemé s hazafias érzélete nagy befolyást gyakorol a közigazgatás menetére s egy vármegyei kormányozására.

Ezen szempontok vezérelték a folyó hó 5-én tartott megyei értekezlet tagjait, midőn egyhangulag Szily Lászlót állították fel alispán-jelöltül. Nem személyes, nem kikk érdekből csoportosultak személye körül, hanem egyedül azért, mert benne munkabíró férfit, a közigazgatás különböző ágában jártas szakembert ismernek fel; körbe csoportosultak, mert meg vannak győződve, hogy ő nem a szóknak, hanem az igazi tettnek embere, kinek legnagyobb ajánlója jellemzilársága, függetlensége,

Megint: egy új név: Justh Zsigmond. Egy pár éve, hogy föltűnt a fiatal író, ki nemesak az életben, de az író-világban is méltó helyet foglalt el az előkelőségek közt. A ki „A két Ernesztina”-t olvassza, annak k dnevészé lesz Justh Zsigmond, ki nemesak feleséltasú megfigyelő, de ügyes elbeszélő is. Nemesak színez, de mesél is s alakjai valóságossal el vannak leve az életből.

Több új alak nincs az Almanachban. A többivel találkozott az olvasó az Almanachban vagy első, vagy második évfolyamában. Újra találkozunk a régi gárda egy jelesével: Vadnai Királyfal, kinek Bolla Nella, sajtáságs és című novellája, a szabadságharc és az azt követő sötét kor szakából veszi érdekes tárgyát. Bolla Nella vele léány; a megindító történet mondja el: hogyan lett azza.

A hölgyvilágot, Tutsek Annán kívül, Beniczkyne-Bajza Lenke és Gyarmathy Zsigand képviselik. Beniczkyne idegen földön játszat le egy romantikus, érdekes meséjű történetet, mely a Gyarmathy Zsigand története („Hazaság, hadvéres Istcn dolga”) az ő kedves Kalotaszegjén játszódik le s egyike az Almanach legszebb darabjainak.

Most jön a fiatal gárda. Petelei István, a rajzok kitűnő mestere (Az öreg leány), Tóth Béla az ő Gullibabájával, aztán Bárony István, a „Szabad ég alatt” írója, ki nemesak a leirasokban, de a mesésében is nagyhírtelen elsőrendű íróvá lett, Rákosi Viktor, kit sokkal többben ismernek Sipuluss néven, Hevesi József, ki ezuttal egy jóízű humoros történettel mutatja be magát — s legeslegvégül a szerkesztő Mikszáth: „Jus gladii” cz. pompás történetével. Természetesen úgy illet, hogy a szerkesztő maradjon utolsó. Könnyű neki, ugys tudja róla, hogy nem utolsó.

De elég ennyi az „ismertetésből”. Most hád beszéljen a szerkesztő s hád lássuk, mit irt a könyve elé előszónak: Egy pár Teleyk tragédia hevert az asztalomon az Almanachba szánt rajzok és novellák mellett.

sok éven át a megye közigazgatása körül szerzett tapasztalatai; körbe csoportosultak, mert őt oly tulajdonokkal látják felruházva, melyek őt méltóvá teszik a fontos alispáni állás betöltésére s reményt nyújtanak arra, hogy a vármegye ügyeit, kormányzatát méltóképen fogja vezetni; reményt nyújtanak, hogy az ő vezetése alatt álló közigazgatás — minden személyes érdeket mellőzve — az egész vármegye előhaladását, javát, felvirágztatását fogja előmozdítani.

Szily programja komoly és határozott: szigorú pontosság, gyorsaság, akaraterey, a köteleesség hü teljesítése és pártatlan igazság. E program — melynek betöltését bizton reméljük tőle — biztosítja megynkben a jó közigazgatást, a mi első és legkívánatosabb egy alispántól. Fan az mondjuk, hogy őt a többi közt ajánlják „sok éven át a megyei közéletben a közigazgatás körül szerzett tapasztalatai.” Ezen állítunk köteleességünk kézi, hogy — kivált a fiatalabb nemzedék kedvéért — nehány életrajzi adatot közöljünk alispán-jelöltünkéről.

Nagyszigeti Szily László, mint ősi nemesi család sarja, született 1839. évi ápril hó 6-án. A gimnaziumot Pécsen — hova szülei Somogyvármegyéből költöztek, — a jogot pedig a pesti egyetemen végezte. Mint végzett jogász az alkotmány visszaállítása alkalmával 1861-ben tiszteletbeli alispán-jelölt lett; ezen tiszteletbeli állásáról is azonban a provizorium beálltakor lemondott.

1862-ben cenzurálván, Szent-Lőrinczen ügyvédi irodát nyitott, 1864-ben megvált, jelenlegi alispánunk leányát Ionát vevén feleségül. 1865-ben, mikor a megyei autonómia ismét visszaállított, megválasztott Pécsváradra szolgabírónak, 1868-ban pedig a hegyháti járásba főszolgabírónak, mely állásában megmaradt 1876-ig, midőn is tisztelő lemondott és visszavonult a magán életbe, gazdálkodással töltvén idejét. De e visszavonulása nem tartott sokáig, mert 1878 ik évben a darádi választókörletet őt országgyűlési képviselőnek választotta s utóbb ismét két ízben választatván meg, három országgyűlési ciklusban — egész 1887-ig — képviselte a darádi kerületet. Mint a törvényhatósági bizottság, az állandó választmány a közigazgatási bizottság és még több választmány tagja, mindenkör élénk részt vett megyei közéletünkben, sőt ennek irányadó férfja lett; alig volt a megyei ögyűléseken fontosabb ügy, melyben ő fel nem szólalt és felszólalása döntő nem lett volna. Érvétele mindig határozott és világos és arról tanuskodik, hogy a megyei életet, a megyei közigazgatást alaposan ismeri.

Ez röviden az alispán-jelölt eddigi pályája, melyet Baranyavármegyében a köz-

Egy este, ki hitte volna, beszélgetni kezdtek a kéziratok egymás közt, vagy hogy csak álmodtam én azt.

— Hol vagyunk? — szólalt meg egy sárga théka.

— A bírálónál — felelt egy másik tragédia.

— Új bírő, rossz bírő. Dehogy jutott be ez az ember az Akadémiába?

A kéziratok elkezdtek kacagani. S olyan bántól izetlen az, mikor a komor, méltóságos tragédiák röhögnek.

— Hogyan jutott be? ha, ha, ha! Nehéz beteg volt, azt hitték az akadémikusok: „N, ez ugyan nem fog már többet írni”, tehát bevalasztották.

Sértődve izegtem-mozogtam ágyamban, midőn közbéveg szerény hangon egy novella:

— Jó estét! Szerintem az, jó estét!

— Servus fráter! — szólott oda fumigative egy zöld vaszonkötött Teleyk-darab.

— Mit kerestek itt, jámbor teremtmények? — Mi az idei Almanach novellái vagyunk.

— Ugy? — dünyögte gögősen az előbbi — Almanach! — Papirkosár az, vagy könyv? Ami különben egyre megy.

— Ne olyan hetýkén, szüdarab urak! Mi mind a legjobb családokból származunk, köztünk van Jókai is.

— Kár dicsekednetek Jókaival, amez, mert Jókai ugy van éppenséggel, mint az én első felvonásomban szereplő király, kinek azt jósólta az egyik bölcs: „Rossz sor vár rád, oh király, minden rokonod szemed láttára pusztul el”. Mire a király dühbe jött, leltette a bölcs fejét, mondván: „Egy okosabb bölcslet kérek”. Az okosabb bölcs ugyazant jóvendőte, de okosabb formában: „Szerencse vár rád, oh király, minden rokonodat túléled”. Ez már bezeggett a királyt, de mi azért mégsem tudjuk, azért élte e tul a rokonait, mert ő volt nagyon erős, vagy azok voltak nagyon gyengék.

— Kuthy, Jósika kék a feledésbe merültek a 6 negyven év óta uralkodik a szíveken.

ügyek terén befutott, míg fennebb rövid vonásokban egyéniségét iparkodtunk bemutatni.

S így azt óhajtjuk, hogy Szily László ne csak a mult heti konferenciának, hanem az egész törvényhatósági bizottság alispán-jelöltje legyen, mert mi az ő egyéniségében s ebből folyó sokoldalú működésében Baranyavármegye jövőjét és haladására nézve hatalmas alapot látunk s azt hisszük, hogy midőn ezt mondjuk, nem a magunk egyoldalú nyilatvának, hanem az általános közvélemény nyilatvának adunk kifejezést s azért szívünk mélyéből üdvöjűk őt mint vármegyénk alispán-jelöltjét.

Utasítás.

A nagy. m. kir. pénzügyminis. f. évi 66.881. szám alatt a közzétett körrendelettel intézte valamennyi törvényhatósági költségvetési bizottságok és kir. pénzügyigazgatóságok, a Budapesti városi pénzügyigazgatóság és közigazgatási bizottság kiutalását. — az egyenes adók 1890. évre illetőleg az 1890., 1891. és 1892. évekre vonatkozó kiutalásának megindítása tárgyában.

Az egyenes adók 1890. évre, illetőleg az 1890., 1891., 1892. évekre vonatkozó kiutalásának alapjául szolgáló előmunkálatok megindítása és gyors keresztülvitele céljából, a munkálatok elkészítésénél szorosra szorított tartandó határidők kitűzése és a munkatér megállapítása mellett, a következőket rendeltem:

I. A) Az adókötelezettek teendői.

A közzétett kiutalásról szóló 1883: XLIV. t. cz. 11. és 12. §§-ában foglalt rendelkezések értelmében a házadók az 1887., 1888. és 1889. évi időszakra eszűkötött kivitea a folyó év végével lejárván, a házadó (házszály és házbéradó) az 1890., 1891. és 1892. évekre való érvénytelen — az adókötelezettek és adótárgyak összeírásában foglalt adatok és a háztulajdonosoknak vallomása alapján — még a folyó 1889. évben vetendő ki.

A bérbéradó házak tulajdonosi által élvett házbérbéradóval szemé vallomások beadására a folyó 1889. évi november 15—30 közötti időt tűzték ki. Azok, a kik bevallásaikat ezen idő alatt be nem adták, a bevallás beadására, nyolcz napi hitáridő kitűzése mellett, a községben (városban) szokásos módon (hirdetmény, falragasz, vagy dobosz útján) oly megjegyzéssel hivatnak fel, hogy ezen újabb határidőnek meg nem tartása esetén, adójuk hivatalból fog megállapíttatni.

A házbérbéradó bevallására szolgáló nyomtatványok a községi előjáróknál (városi adóhivataloknál) ingyen kaphatók és egyes rovataknak pontos és lelkiismeretes betöltése után ugyanott adandók be.

Oly háztulajdonosok, kik házbéradót kötelesek fizetni, az illető adóhatósággal

— Elég szépségtelen állapot. Nálantok azt is mondhatná Jókai: „Az idén semmit sem írok, az idén tehát nem lesznek új könyvek.”

Eddig valóban így volt, de most új aera jön. Eddig egy fényő magaslott ki, de most többen vannak. Kisebb fák, de egy egész erdő.

— Mi az mind Jókaihoz képest!

— Együttvéve legalább egy másik Jókai. Az őregem nem bírtuk legyőzni, hát felosztottuk. — Tóth Bélában megvan szingagrad ragyogó nyelve, Beniczkyneben leleményes mesésövése, Murabán vidámsága, Peteleiben gyöngédsége, Báronyban leíró ereje.

Rikacsoló, épés hangon fürmedt most fel egy barna kötött tragédia, mely e jellegt viseli homlokán: „Győzni és meghalni”. (A mi a Teleyk pályaműveken gyakran épen ilyen sorrendben esik meg.)

— Ugyan ugyan, hogy nem restelles feosegni, csacogani, mint valami szalonvijáktés s páncé ilyen alacsony lényekkel.

Nagy csapkodás, süngőszámadat erre; vagy egy ablak van kinyitva valahol és a széláramlat pajkoskodik a kéziratokkal, vagy pedig összeverekedtek.

Piff, paff! — hangzik élénken. Rugd meg! rugd meg!

— Vigyázz! — sikolt vékonyka hangon egy rajzocska. Hátha egy apának vagyunk a gyermekei.

Zürzavaros káltsások keletkeznek: — Ne hagyjuk magunkat!

— Ti, szemtelenség! Hát illik hozzátok ilyen neveltettséggel? Hozzátok, a kik jambusokban beszéltek?

Az egyik szimul elkezdett spicselni nagy pathoszaszal:

— Mi előkelő poronák vagyunk, ránk pályadíjakat tűznek ki. Mi velünk születésűnk kezdve halunkig, érdeklődéssel foglalkoznak, a sajtó megírja minden életmozgásunkat; a közönség riadó tapasal üdvözöl, ha győztünk, s ha elcsúsztunk, még ez a bukás is sokkal fényesebb, mint a ti diadalaitok; száz fűty hangzik, virágasztó hidegség ül az arcokon s másnap basá-

TÁRCZA.

Almanach.†)

Mar-már azt hittük, hogy az Almanachok kora örökre lejárt minálunk. A sajtó rohanos fejlődése általában egyre kisebb területre kezdé szorítani, a szép-irodalmi könyveket s az utolsó tíz évben még gondolni is alig mertek kiadó arra, hogy a kedves emlékezett Almanachokat fölülteik mohlepte sairjaikból. Körülbélit így okoskodtak: minek almanach, mikor a napi sajtó elasztja a közönséget regényről, novellával, tárczával? Vajjon van-e nálunk még publikum, mely kedvelt fölöt, a kikkel külön-külön mindegyre találkozik, együtt is szeresse látni. Ez a kérdés sok fejtevést okozott kiadóknak és írónak egyaránt, míg meg a Singer és Wolfner kiadó-cég, szövetkezve Mikszáth Kálmánal, „mert éő nyert.”

A közönség hamar megadta a választ. Igenis, szereti együtt látni kedvelt íróit. A Mikszáth-féle Almanach váratlanul fényes sikert aratott első füllepésével s ma már az Almanach a legnépszerűbb szépirodalmi könyv Magyarországon. A magyarazat igen egyszerű: az Almanach a réggib és újabb írói nemzedék legjobbjainak a találkozója. S mert valamennyi nem találhat helyet egyszerre, minden estendővel újabb meg újabb, a közönség előt azonban nem is meretlen név vegyül a réggibek közt. Minden estendővel 15—15 elbeszélő találkozik az Almanachban s mesél egy nálunk szokatlanul nagy számú közönségnek. A magyar írók általában — fájdalom — még mindig szenvednek az ősrégi magyar betegségekben, de csodák csodája, mihelyt arról van szó, hogy az Almanach közönségének kell írni, levetkőzik e betegséget s igazi becsület kérdésevé teszik, hogy az Almanachba a legszebb dolgukat írják meg

*) Almanach az 1890. évre. Szerkesztő Mikszáth Kálmán. Egyetemes Regényvár V. évfolyam V. és VI. kötete. Singer és Wolfner kiadása. Ára díszkötésben 1 forint.

mindazon adatokat közölni kötelesek, melyek az adó törvényszerű kivételére szüke-
ségesek.

A háztulajdonos vagy a háznak állandó
hasznélvezője a házbér bevallását meg-
határozott által is eszközölheti; házbéreltit-
kolás esetén azonban az adómegrövidítés
miatti felelősség a háztulajdonost terheli.

Ha több a tulajdonos, a vallomást
valamennyinek, vagy az általuk e végre
különösen felhatalmazottnak kell aláírni
és a vallomás helyességéért valamennyi
felelős.

A házak nyers jövedelmét képezi
együttvéve mindaz, a mit a tulajdonos a
bérbéradót ház használatában fejében a bérlő-
lőlő huz. A bérbéradó alatt tehát nem
csak az e czimen tényleg kikötött pénz-
beli szolgáltatás, hanem mindaz értendő,
mit a bérlő a bérlésnek használatában fejében
ellenértékért fizet; ilyenek az állami
és közösi adók, tűzkárbiztosíték, közmunka,
katonaszállásolás és házjavítások vagy
állandó átalakítások költsége, továbbá mind-
azon összegek, melyeket a bérlő a bérbé-
radónak vízvezeték, éjjeli világítás, szemé-
kihordás és más ilyen melléköltségek
czimén fizet a végre mind egyéb termé-
szetbeli szolgáltatások. Ezzel együtt a ház
tulajdonos vagy annak meghatalmazottja
a lakbérlet minden épületnél, lakosztály-
nál vagy egyes lakrészeknél általában min-
den levonás nélkül úgy köteles bevallani,
a mint azok megkötöttek, illetőleg a ki
nem béreltettél megköthetők volna.

Butorzáttal együtt bérbéradott épületek
vagy lakrészek házbéradó alapelvül úgy vé-
tettek fel, mintha butorzáttal nélkül adtak
volna ki, levonva az összes bérből azon
többlet, mely a butorzátra esik. Ugyanaz
akkor is, ha a ház kerttel együtt ad-
dik bére, mely esetben a kertre eső töb-
let vonatlik be. Be kell azonban vallani azon
levonásokat is, melyek butorzáttal vagy
kerttel együtt bérbéradott épületeknél elő-
fordulnak.

A házak nyers jövedelméhez csupán
azon összegek nem számítanak, melyeket
a bérlő némi közösi közpénzre utalván
bérkrajcárokat elvonásért adott fizet. Ezen
összegek azonban a ház nyers jövedelmétől
elkülönítve mutatandók ki, vagy a vallo-
masban megjegyzendő, hogy a bevallott
nyers házbérbéradó ezen házbérbéradó
czarok is befoglalottnak, mely utóbbi
esetben a házbérbéradó czimén szedett
összeg az adókövető közösi adók által a ház
nyers jövedelméből kikötöttek, vagyis
még az épületfenntartási költség és érték
törlesztés fejében leszámitandó törvényes
százkelt letétele előtt fog hivatalból le-
vonatni.

Az ezen leltés után mutatkozó s tel-
jes összegében bevallott nyers házbérbéradó
alapelvül a házbéradó tárgyat képező
tisztja jövedelmét szintén nem a bevalló
háztulajdonos, de a házbéradót követő köz-
zegek számítják ki a fennálló törvény ér-
telmében.

Azon házbirtokos, házgodnok vagy
házfélegyőző, a ki a házbérbéradóval
nem adja, vagy a hiányos alakban beadott
vallomás hivatalosan megjelölt hiányait a
követő közösi adók által kikötött legalább nyolc
nap záros határidő alatt nem pótolja, a
hiányok kipótlása végett elrendelt helyszíni
szemle költségeit viselni tartozik és 1 frt-
tól, 50 frtig terjedő bírsággal büntet-
endő. (1883: XLIV. t.-cz. 15. és 101. §§.)

Tényleges viszonyok és adatok iránt,
melyekből bárkinél házbérbéradó meg-
itélhető, köteles mindenki tudomása szerint
bizonyságot tenni.

A novellák és rajzok szerényen meg-
lapultak a beszédre, mintha mondanák:
„a mi igaz, igaz.”

Már-már magok is belenyugodtak volna
alarendelt szerepükbe, ha véletlenül meg-
nem szólalna egy kopott táblájú tragédia
ezzel a jellegével: „Addig jár a korsó a
kutya, míg el nem török.”

— Csitt gyerekek! Ne bolondozzatok.
Legyén közöttünk béke és egyetértés. Tény,
hogy testvérek vagyunk, mi a kedvencek,
ti pedig a hamupipókék. De ez csak a
kor léha divatja. Ami előkelőbb rangunk,
a sajtó indolenciáján, igazságtalanságán
alapszik, mely mig udvarol az egyik iro-
dalmi águnk, közömbösen veszi a másikat.
A sajtó emberei ekképen szólnak. „Sok-
kat írunk a darabról, mert a közönséget
érdekel.” A közönség így szól: „Érdekes
darab lehet, mert a sajtó sokat ír róla.”
Ha veletek is így bána a sajtó, bizony-
nyal virágoztatok.

Nagy zűgás támadt erre a szimulvek
közé, de annál zajosabban kiállottak „he-
lyest” az Almanachbéli kéziratok.

— Le vele! Nem hallgatjuk! Eláll!
Hoch!

— De csak hád beszéljen. Halljuk,
halljuk!

— Nem állok el — folytatá az ócska
tragédia dühösen. Sok évi tapasztalat van
a hatam mögött, ti mind csak tacsók
vagyok hozzáz képest. Husz éve járok
már a Teleyk-pályázatokra különféle czí-
mek alatt, mig végre fölvirradhat az a
nap, hogy én leszek aránylag a legjobb
társam között. Pedig rossz darab vagyok,
még egy bíráló sem olvasott végig soha.
Mindössze egyszer részesültem némi figye-
lemben, mikor a gazdám vizgatók gyantát
nyújtott be. Sok emberrel megfordultam,
de mind azt dűnyögte rólam néhány lap
elől vasáza után: „Ejnye de nagy számár-

felvilágosítást adni, ha erre s pénzügyi köz-
zegek által felszólítottak.

A lakbérleti magán a bérvallomási
íven bizonyítják a vallomás helyességét,
névkövek a háztulajdonos kötelességéről
felhívása folytán az illető rovatra bejegy-
zése által.

Az a házbirtokos, ki a bérvallomási
ívet, annak kitöltése előtt, azaz mielőtt
abba a bérszerződést bejegyezte volna, a
lakbérleti aláírására, annyszor büntetett
100 frttal, a hány bérlőnél követte el
ezen mulasztást. A befizetett bírság egész-
ben a feljelentőnek adatik. (1873: VI. t.-
cz. 3. §.)

Ha a házbirtokos és lakbérlet közötti
egyetértésből szándékosan kivettették el
az adó kijátszása, s ez által az állam-
kincstár megkárosítása, mindkét fél a meg-
rövidítésnek kitett összeg háromszorosa meg-
fizetésével büntetendő (1868. XXII. t.-cz.
22. §.); e büntetés alól azonban felmen-
tetik a lakbérlet, ha a törvény megszege-
sét 15 nap alatt 5 maga jelenti fel a
pénzügyi hatóságnak. (1873. VI. t.-cz. 3. §.)

Az a házbirtokos, a ki a lakrészes
megszűnését, a házadó némenek megvá-
ltoztatását (t. i. azt a körülményt, hogy az
eddig házasult adó alá tartozó ház vagy
lakrészt kibérletés folytán házbéradó alá
jön vagy megfordítva), vagy az ideiglenes
adómentesség megszűnését és ennek kö-
vetkeztében az adókötelezettség megkez-
dését megállapító körülményeket a házadó
kivételére hivatott közösi, városi köz-
gond. a változás beálltát követő 14 nap alatt
be nem jelenti, jövedéki kihágást követ
el, melynek bírsága az 1883. XLIV. t.-cz.
100. §-a értelmében 1—8 anyyi, mint azon
összeg, melylyel a kincstár megkárosítat-
tat. Ha eddig ezen összeg nem tudatik,
a bírság 1—500 forint.

A házadót a közösi (városi) közegek
vetik ki. A kivettelt házadó mérve ellen
a közigazgatási bizottsághoz feleltethető. A
feleltetés a házadó kivételétől a jövedel-
méről a házadó kivételétől a jövedel-
méről a házadó kivételétől a jövedel-
méről a házadó kivételétől a jövedel-

A házadót a közösi (városi) közegek
vetik ki. A kivettelt házadó mérve ellen
a közigazgatási bizottsághoz feleltethető. A
feleltetés a házadó kivételétől a jövedel-
méről a házadó kivételétől a jövedel-
méről a házadó kivételétől a jövedel-

Az a ki adókötelezettség összeírása
alkalmával, a személyét, s vele közös ház-
tartásban élő családja tagjait s az össze-
írásban szükséges adatokat be nem mondja,
az összeíró küldtséget valótlán bemon-

— Ugy van! Igaza van.
— Azért ne egyenetlenkedjünk, atya-
fiak. Mert valamit a novellákól lehetnek
még egykor szindarabok, azoképen mi
belöltünk is lehetnek még valamikor novellá-
k. A jövőbe bele nem láthat az ember.
Bátor leszek tehát, tisztelt urak, egy in-
dítványt benyújtani.

— Halljuk! halljuk!
— Egy a magyar sajtóhoz együtte-
sen itendendó kérelemre vonatkozólag: ré-
szesiten minket ezentul egyenlő párfog-
ságban.

— Mikszáth Kálmán.
Az első csók.
— Cattle Mendés rajza.

Azonnal fölismertem, bár annyi sok
vig s szomorú esztendő telt el ama bold-
og pillanat óta.

Soha sem látunk egymást többé vi-
szont, azt se tudtam, mely országra, mily
körülmények közé sodorhatta őt a végzet.
De most, aig fordítá fejét a nézőtér felé,
aig hajolt ki egy kisép pályából, midőn
neve, egykori leányneve, ajkaimra
dőlött, mint egy lehellet, melyet egykor
beszívunk. Istenem, milyen szép is volt;
miáltal szememem nem tudtam róla levenni,
egyszerre úgy éreztem, hogy újra gyer-
mek leszek s ama régi meglopott pillanat
bühája enyeleg lekkelmem. . . . Miért is
nem szillemtem valami nagy költőnek, hogy
azt méltóan meg tudám énekelni.

Párisban épen barozoltam ama napon.
Szüléim, a Neuve des Mathurins utcá-
ban levő házához tisztán oda hallatszott
a puskák ropogása, elvegylve az ágyuk
dörgésével, melyet a viszhang még lár-
másabban vert vissza. Az én és az ő szü-
lei eddig igen keveset ismerték egymást,

dásokkal félrevezeti, vagy munkájában há-
tráltatja, ha a kincstár megrövidítésére
irányzók szándék fen nem forog, 1 frttól
50 forintig terjedő bírsággal büntetendő.
Ha pedig a kincstár megrövidítésére irány-
zók szándék megállapítat: a bírság
1—8 anyyi, mint azon összeg, a melylyel
a kincstár megrövidített (1883: XLIV.
t.-cz. 101. és 100. §.)

3. A III. osztályu keresetadó az adó-
kötelesek által benyújtandó vallomások
alapján az adóvető megelőző három évi
tisztja kereseti vagy üzletnyeremény al-
paján, ha pedig az üzlet vagy foglalkozás
annyi év óta még fenn nem állana, a fen-
nállása idejére eső tisztja kereseti vagy
üzletnyeremény átlagának alapján vetetik
ki, és pedig három év tartamára való
érvénynyel (vagyis ez idő szerint 1890.,
1891. és 1892. évekre) az adókövető bizott-
ságok által.

A vallomás minden év január há-
ban a közösi előjárásánál (városi adó
hivatalnál) nyújtandók be.

A ki több vállalatból, kereset-, ille-
tőleg jövedelem-forrásból haz jövedelmét,
köteles minden egyev vállalatról, üzletről
vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segíté-
kel dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz
segédmunkásaik jegyzékét esatolni, mely
jegyzékben e segítékek nevei, az üzletbe
vagy foglalkozásba belépésüknek ideje,
havi vagy évi fizetésük pontosan kite-
endő.

Az az adózó, a ki az adózók és adó-
tárgyak összeírása után lép a keresetadó
III. osztályba tartozók sorába, adóköte-
les üzletének megnyitása napjától két hét
alatt köteles vallomást adni.

(Folyt. köv.)

Felhívás

Pécs sz. kir. város választó polgárainhoz!

Városunk országgyűlési képviselője,
mélt. PERCEL MIKLÓS úr programbe-
széde alkalmával tett abbéli ígérget, hogy
a szellemi ériközétség választásáról az or-
szággyűlés folyama alatt is feltartani tő
rekszik, beváltandó, f. hó 16-án d. u. 4
órákor vasárunkba érkezik s másnap,
azaz f. hó 17-én, vasárnap délelőtől
10 órákor a „HATTYÚ” teremben

beszámoló beszédet

tart, s kitélti nézeteit a legközelebbi tör-
vényhozási megoldás alá kerülő politikai
kérdések felett.

Polgárok!

Az önzés századában élünk! A köz-
élet teljesen elveszté idealizmusát, s az
állami, társadalmi és politikai élet minden
vonalon az önző, az anyagi érdeké lép
tek előtérbe. A kor ezen elvitáztatatlan
tűnetét közt fokozott önértellet tekinthet
vissza e város polgársága azon tényére,
hogy a hasznosat alarendelve az erkölcsi-
leg nemesek, oly férfiak ajándékozott meg
bizalmával, a ki — bár 19 évet töltött
közszolgálaton — még sem tanulta meg
— bár a legesélyesebben is — alaren-
delni meggyőződséggel a hatalmasok akara-
tatának s a ki tisztja jellemre, bölcsessége
és tapasztalatainál fogva hivatott arra, hogy
az ő vezérlete alatt és képviselete mellett
városunk a jövőben is megtarthassa hazánk
közéletében azon helyet, a melyre egyedül
polgárainak hazafisága, munkássága és ál-
dozatközsége folytán jutott el.

összes ismeretségük egy pár futó köszön-
tásra szorítottak; most azonban az alta-
lános zavar közelebb hozta őket egymás-
hoz. Atyám elsőmeleti szalonjában vonul-
tak meg, reitve, egészen közel húzódvá
az ablakokhoz.

Ó akkor tizenkét éves lehetett; vilá-
gos kécs esokorra szőke hajában, mely
egészen derekaiig, mint arany zuhatag,
folyt alá s én egy tizenöt éves tanuló válek.
„Ne maradjatok itt!” szóltak hozzánk
s elküldtek egy csendes helyre, a mi könyv-
tár szobájába, a hová nem hallatszott
egy vad harszó láma. Egyedül voltunk
s elmerengtünk egymás szemléletében.
Szomorúság fogott el bennünket s tana-
kodtunk, mi történhet a boulevardokon és
a külvárosban. Miért is lövöldöznek úgy,
miért gyilkolják egymást az emberek?
Én, a ki már egészen férfúnak képzeltem
magamat s itt-ott a lapokat is olvastam,
egykeztem neki magyarázoi a politikát,
a jelenlegi helyzetet, hogy forradalom van
s hogy ezért lönek a katonák a nép közé
s más efféle bölcs dolgokat, de éreztem
a vad láma, az ágyu-dörög engem is
borzalommal tölt el s csak a széken tar-
tott vissza, hogy a lányka példáját kö-
vetve, én is sírva fakadjak.

Soha sem tudtam kellőleg visszaemlé-
kezni, mely incidens következtében tere-
lőtől figyeltünk más tárgyra, csak arra
emlékszem, hogy öt perc múlva ő hangos
hahótára fakadt s én is követve őt, rop-
pant hósiás batorságot kezdtem magamba
gyjteni. Elkézdttünk a szobában kerge-
tőzni, hiszen, ha forradalom van is, miért
ne játszhatnának a gyermekek, gondolk-
magunkban. Körtiszlaldogáltunk a nagy dol-
gozó-asztal, papíros-pillangókkal szortuk
tele egymás haját s mikor én játék köz-
ben oda ugrottam neki, hogy az én nevem
György, ő is hirtelen visszaszaga: „Engem
pedig Felicianának hívják.” Végre, mikor
elfáradtunk a fuksosásban, az a gondola
tunk támadt, hogy egy könyvet veszünk
el valamelyik szekrényből s együtt fog-
juk azt olvasni.

Ugy emlékszem, ez a gondolat az

Bizva tehát abban, hogy a város pol-
gárait még is azon érzelmek lelkesítik, a
melyek annak idején öket mélt. Perczel
Miklós úr egyhangú megválasztására bírták,
felhívjuk a város választó polgárait, hogy
a beszámoló beszéd megtartásán teljes
számban megjelenjen sziveskedjenek.

A Perczel-párt végrehajtó bizottsága.

Különfélék.

— A kir. tábla decentralizálása tár-
gyában a budapesti ügyvédi kamara —
mint értesültünk — felterjesztést intézett
az igazságügyminiszterhez, melyben kifejté,
hogy a budapesti kir. tábla területén nyolc,
a marosvásárhelyi kir. tábla területén pedig
egy-egy összesen kilencz kerületi má-
sodbírószék, illetőleg „felsőtörvényszék”
tökéletesen kielégítőnek tart. A városok,
melyekben kir. táblák volnának felállítan-
dók, a felterjesztés szerint a következők:
Budapest, Debreczen, Kassa, Sopron, Po-
zsony, Temesvár, Szeged, Pécs és Ko-
lozsvár.

— Perczel-bankett. Perczel Miklós
tiszeletere vasárnap este a „Vadember”
nagy termében 80 teritékű társas vacsora
lesz. Egy teriték 5 frt.

— Hangverseny. Bignio Lajos, az ope-
raház volt tagja kedden este tartotta meg
hirdetett hangversenyt Weber Emil bécsi
zongoraművész közreműködésével. A „Hat-
tyú” teremben szép számú közönség gyűlt
egybe, mely Bigniot már hírvéne miatt is,
igen rokonszemesen fogadta. Ha azonban
e kiérdemült művésztől azt hitte, hogy
művészete még mindig a zenitiponton áll,
egy e részben némileg eslatokoznia kellett
Bignio csillaga már hanyatló féltben van.
Teljes szépségűlken csak azon tulajdo-
nsági tudókölnek, melyeket ritka zenei
érzékével parosult szorgalma szült. Az
előadás érzelmesége, a hangulatok finom
árynalása, a technika bevezetése mind
felaltalhatók énekében s még szép bariton
hangjának tömörsége és hajlekonyasága is
éppúgy gyönyörködtet sok helyütt, mint még
csak nem rogen; de már észrevehető kor-
latokat emelt művészetében a leguagyobb
pusztító, — melyet sem elkerülni, sem
megállítani nem lehet — az előrehaladó
idő. — Alig, hogy teljes szépségében cseng
hangja, nehány útemmel később, különösen
pianóban fátolyozottá válik. Mind ennek
daczára az iranta rokonszemes közönség
az egyes számok után élénk meztapsolta,
örült sikerein, sőt az egyik dalt a mű-
vésznök meg is kellett ismételnie. Társa
Weber Emil zongoraművész, ki az ének-
iskolán kivül több önálló darabot is
jatszott, hidegen hagyta a közönséget. Já-
téká tisztja technikai bravourjáték metró-
noszerű pontosságú útemekbe szorítva.
Érzelmeinek halavány árnyékát sem talá-
tuk fel játékában; a finomabb árnyalatok-
ról sem szólhatunk, mert ilyenféle játéká-
ban egyáltalán nem volt. Technikája azon-
ban ritka szép bevezettségű. Nem kevés
része volt azonban előadásának ezen szin-
telenségében a zongorának is, mely nem
volt hangverseny-zongora s így nyilvános
és nagyobbszabú előadásra alkalmatlan.

— A sürített levegő mint motor Pécsen.
A „Pécsi Hírlap” a következőket írja. A
Amerikában és Europa világvárosáiban már jó
ideje használatos a sürített levegő gépek
hajtására. Ez a hajdan abrańdszamba menő
különlegesség Magyarországra, a hittele-
nek hazájába is ellátogatott már, sőt a
legihitlenebb városba, Pécsre is bebuk-
kant. Nemrégiben olvastuk, hogy Budapes-

cuyém volt; én már a felső gimnáziumba
jártam, Ovidot fordítottam s olyan bölcs-
tapasztalatlan-féle ifjú válek, a kit e gon-
dolatnál bizonyos édes gyönyör rezgett
át; az a tudat, hogy mellé ilhettek, kar-
ruk, vállaink érintkezni fognak, kéjes
borzongást okoztak nekem.

Rousseau „Uj Heloise” jat választot-
tam ki; megvallom, nem szándékosan tet-
tem, de ő, a kinek atyja könyvtárában
szintén megvolt e könyv, titlaltam kapott
annak elővasására s mint jól nevelt, szó-
fogadó gyermek, pirulva tolt el kezemet
magatól:

— Nem, nem, György, ezt a köny-
vet nem fogjuk olvasni, végy elő egy má-
sikot, bármelyiket inkább.

Az „Uj Heloise” mellett egy tündér-
meséket tartalmazó kötet állott.

Kivettem.

— Jó lesz ez? — kérdezém egy kis
zavarral előbbi rossz választásom uiatt.

— Igen, igen, pompás.

Kedvetlenül ültem le és nyitottam ki
a könyvet. Tündérmesék; derogált ez ne-
kem, mint diáknak, nagyon, de csak hoz-
fogatam az olvasáshoz. Mellé ültem a
kerek asztalhoz s állam vállát, haját érin-
tettem, fölünk suroltak egymást. Ő is ol-
vasott s a passzusra ma is egészen tisztán
emlékzem meg:

„A tündérkirálynő egész éven át egy
kastélyban lakott, mely telve volt csoda-
szép holmikkal. Hangszerekkel, melyek
maguktól zenéltek, virágokkal, melyek
örökké virultak és illatoztak; a kertben
egy pompás kalitka volt, telve édesen
esevegő, arany, rubin és smaragd tollu
madarakkal. . . .”

Ágyúdírejt reszkettette meg az abla-
kokat ismét s Felicia egy pillanatra jje-
dent kapt a fejét. Illatos fürtei arczomra
borultak, úgy éreztem, hogy minden csepp
verem langban ég, útem megfeszültek s
szikrázó szemekkel néztem szemébe.

Ugy látszik, nem vette e változást
észre, mert egészen nyugodtan folytató a
mesé olvasását:

„ — — — a tündérkirálynő megfogta

ten szándékok egy légsűrítő vállalat nagy-
szerű berendezéseket létesíteni s még ott
a tárgyalások a gyárosokkal javában foly-
nak, már itt is mozgalmat indult meg arra
nézve, hogy a nagybók gyárakkal, ipar-
telepekkel, műhelyekkel, melyekben a gé-
pek hajtására eddig gőzt alkalmaztak,
ezentúl a sokkal olcsóbb sürített levegőt
használják motorul. A mozgalom élén az
Engel Adolf és fia czég áll, s mint ben-
tünk értesitenek, már több nagy-és kisi-
poros is hozzájárult a mozgalomhoz, mely-
nek sikere érdekében folyónak a tanács-
kozások. Ha e tárgyalások hamarosan
eredményre vezetnek s a tervezett rész-
vényszerűsége megalakul, úgy Pécs városa
lesz a legelső Magyarországon, mely sürít-
tet levegővel hajtja gépeit. A sürített
levegőnek ipari alkalmazását legközelebb
ismertetni fogjuk.

— „Emlékl.” Ez a czimet adta la-
punk szerkesztője sajtó alatt lévő művé-
nek, mely a karácsonyi könyvpiacra jelen-
meg. A költemények tartalmazó csinos
kiállítású könyv a gond nélkülü, vidám,
dalsós ifjúkor emléke. Azt hisszük, a
nagyközség, különösen a pécsi és bar-
nyavármegyei műveltségközség, mely-
nek szolgálatában mint hírlapíró, több mint
tiz évet töltött már a szerző, tisztesség-
gel és becsülettel; rokonszenvesen, jó szívvel,
jó lélekkel veszi az „Emlékl.” czimű
művet — emlékl. — Midőn a jelen
sorokat írjuk, eszünkbe jut a találó ha-
sonlat, mely azt mondja, hogy: „Olyan az
író, mint az ég szövetnek; míg másnak
világít, maga el, elhanyag.” Valóban,
az írók legnagyobb részének ez a sorsa.
Legyén hát a papírra vetett érzelm és
gondolat az eléggő szellem emléke. A kik
tudják becsülni a szellemi munkát, azok
máltányolói fogják szerkesztők irodalmi
tevékenységét. Reményünk és óhajtatunk,
hogy Pécs és Baranyavármegye minden
művelt polgára megszerzi szerkesztők
könyvét, ha nem is irodalom-pártolások,
vagy a költészet kedveléséből; de legalább
— emlékl. Ezyeképen a könyv nem
csak, mint emlékl-tárgy tarthat igényt a
máltánylásra; mint a költészet színvonalán
álló mű is figyelemmel érdemel. Szerző nem
egyetlen szellemmel s a frazsok cetrásra
gával hat; hiszen mint maga írja:

„Lelkem nem sas, nem száll égig.
Csak egyszerű kis madár.
Mely az érzés ligetében,
A eszlők között jár . . .

A székeli érzemények
Rózsás kertje az enyém,
Az ábrándok közt enyélő
Szív dalnoka vagyok én;
Minden egyes gondolatom
Játszi, pajkos, csapongó
S a dal, melynek szárnyát adok
Egy-egy himes pillangó.”

Az érzelmek közvetlensége, a hangulat és
egy-egy sikerült ötlet adja meg költemé-
nyeknek az értéket. A csinos, sőt mond-
hatnánk, diszes kiállítású könyv, tizenkét
ivnyi (192 oldal) terjedelemben, Engel
Lajos pécsi könyvkiaadó és könyvkereskedő
kiadásában jelen meg. Fűzőtt példány 1
frt 20 kr. Díszkötésben 2 frt. Megreude-
lést a mű árának beiktatása mellett elfog-
ad úgy a szerző, mint a kiadó Pécsen.
A lehető legmelegebben ajánljuk szerző
könyvét — emlékl.

— A pécsi kath. legényegylet jótékony-
célú előadást tart; szíre kerül a „Tít
leány”, eredeti népszámú. Személyek:
Gyarmati János, jómódi gazdember Pru-
nauer Kálmán, Orzse, felesége Nagy Au-
gela, Bandi, fiók Gyenis Ferencz, Mathé
Júli, elárvult közeli rokonok és gyám-
ok.

a kis Palit s odavezette őt a kalitka elé,
megkérdezte, melyiket választja?”

— S te melyiket választottad volna?
— kérde Felicia, nyugodtan emelve ram-
okos, barna szemét.

— Tegyél! — kiáltam magamon ki-
vül, a férfi fölédret bennem e pillanat-
ban, szenvedélyemnek nem tudtam ellen-
állni többé, hevesen karjaimba szoritam s
egy forró csókot nyomtam ajkaira.

Ez édes, önfelédret perzet nem kö-
vette több hasonló; Felicia hevessége-
től megremülve többé nem jött felem s
rövid időn szűlleivel együtt távozott Pa-
rizsból.

Sok nap — évek teltek el azóta, ő
nemsokára elfogja vesztetni már szépségét,
én megvéltlök, de e csók varázsát elfe-
ledni nem fogom soha. Ah az az első
csók! — vele ébredt fel minden szunyado
vagy, vele éreztem először az érzéki élvék
mamorát, ez tett férfivá, erre a csókra
gondoltam most is, midőn Feliciát viszon-
laltam; ő is bosszasan tekintett felem;
eszébe jutott-e neki is az a csók, megis-
mert-e nem, tudom, de azt hiszem, nem
érdekelte többé a szinpad, pillantásai
folyton engemet kerestek.

Midőn a függöny lehullt, az előcsar-
nokba siettem. Nem csalódtam, ő volt,
épen akkor lépett ki páholyából. Csodás
szépsége felkorbácsolta indulatomat, újra
ismételni vágytam a merényletet s ajkaim
égték csókja után.

Erohantam.

Ostobaság lett volna a mit tenni akar-
tam s boldog az mind, a ki egy szinte
álmomál vált emléket a valóság által meg-
akar szentégteleníteni. — Semmi sem
ujhat meg többé; a hervadt virágok,
melyeket egy könyv lapjai közé zártunk,
nem virulnak ki többé. Az első szere-
lem ott pihen az emlékezés virágai alatt.
Oh nem ajkád szépsége, nem csókad
édesége volt a mi oly feledhetetlen Fel-
licia, nem azért okozott az a csók kéjt,
mert töled raboltam, de mert először történt.

— — — a tündérkirálynő megfogta

leánya Ollényi Hermin. Misó, tót legény... Derecz, kisbír Voocsek Gyula, Csobor, parasztispán y Nova...

Jótekonyczéli fölölvasás. Jövő vasárnap azaz november 24-én a négyzet... kert-utcazi - nagytermében Egy Dezső...

A pécsi korcsolyázó egyesület 10 én tartotta rendszer alakuló közgyűlését. Az egyesület tisztikara és választmánya leköszön...

Halálhír. Niek Simon-ne szül; Puszká Józsefa I. hó 13-án hunyt el életének 64-ik évében...

Pécs-baranyai naptaár. A héten jelent meg Engel Lajos kiadásában a Pécs-baranyai naptaár...

Két törvényszék: boncolás. F. évi nov. 4. benczolatott Mohácsos Viola Mihály 8 éves iskolás fiu hullaja...

A pécsi közönségek és templomszentelés. A rácz tóttosi gk. templom belső berendezésére...

Magyarosodás - mint írják - egész csendben folyik és Baross Gábor kereskedelmi miniszter akarata...

nov. 4-én dr. Löwy Jakob és dr. Glütek Samu orvosok közbenjöttével megtartott tszvéski hullaboncolás. A gyamu, s ezt a tanúk is megerősíteni egyezkednek...

Reform a postautalványon. Az aradi kereskedelmi- és iparkamara m. hó 17-iki ülésében elhatározta, hogy a Révész...

Hymen. Csépa újan János, babarezi ev. ref. tanító mult vasárnap jegyet váltott Gruber Lukréczia kisasszonnyal...

Magyei bizottsági tagok választása. A folyó hó 14-én történt a választás alá eső magyei bizottsági tagok felének kitétele...

Magyarosodás - mint írják - egész csendben folyik és Baross Gábor kereskedelmi miniszter akarata...

A pécsi közönségek és templomszentelés. A rácz tóttosi gk. templom belső berendezésére...

A pécsi közönségek és templomszentelés. A rácz tóttosi gk. templom belső berendezésére...

Magyarosodás - mint írják - egész csendben folyik és Baross Gábor kereskedelmi miniszter akarata...

labdacsaier hálás köszönetem ki ne nyilvánítsam. Fogadják legbensőbb köszönetem, öszinte tisztelője: Mildurm Adél...

Csarnok. A szerencse leánya. Theoretie André meséje. (Folyt. és vége.)

Igy multak az évek, szyltosak, de gyorsak s a bácsi egyre dicsőkedett, hogy huga milyen boldog az ő kegyelméből és mennyi ajándékkal halmozta el a család...

A szegény leány boldogan futott előkeresni a gondosan gyapotba esavarga tott edényét és diadallal hozta be...

Agatha sőhajta egyezett bele. Ezcutul is folyton "elhalmoztak ajándékokkal", a melyek észreveletlenül mind a kaveskauna sorsra jutottak...

Boldog! ... É Agatha egy nap maga is elhitte. Már elmult harmincz éves és álmaiban nem ildöztek többé a boldogság képei...

Agatha észrevelte, hogy a pénzáros nagyon érdekoldón nézeget rá Godard ur mindig kereste az alkalmat, hogy szóba alihasson a leánnyal...

A leány ugy megilletoldött, hogy nem tudott mit felelni. Aztán félénken rebegte ellentevéseit: hogy ő nem gondol többé a férjhez menetelre...

A házasság tehát megtörténendó vala. Már értesítették is a bizalmasabb barátokat, meghatározották a napot is és Agatha lázasan foglalkozott a kelngyeje rendezésével...

szinte szép lett a boldogságtól és szereti azt az embert, a ki élete társul szegoldött. Gyermekek örömmel fogadta unokanóvéri küss gunyos jókivánatait és pirulva a mesészebb állók gratulációját...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

zési pert indított, - habár sóba 1879-től birtokában nem volt, - azon a czimen, hogy öt mint kitől a birtok származik, annak használta megilleti...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Gabona-árjegyzék

Table with 2 columns: item name and price. Buza: 100 kg. - 7.30; Kétszeres: 6.80; Rozs: 6.00

Nyilt-tér. Tek. szerkesztő ur!

Bees lapja legutóbbi számában közölteik, hogy én közösi bírói állásamtól fölfüggesztettem...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

Agatha nem mondott semmit, hanem lerogyott a székről. Mikor agyba vitték és magához tért ajánásából, félre kezdett beszélni...

NAGY FERENCZ laplajtádosos.

KIS JÓZSEF, VÁRÁDY FERENCZ lapvezér, felelős szerkesztő.

Hirdetések.

Árverési hirdetmény. Ócsárd község eljárássága részéről közhírre tetetik, miszerint a község területén a vadászati jog 1890. évi január hó 1-től 6 egymástán következő éve árverés útján a legutóbbi igérőnek adatik bérbé.

Árverés.

11745/1889. A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Keruireter János és neje Trauinger Anna pécbányatelepi lakóok önkéntes árverési kérelme folytán a végrehajtási joghatályal bíró árverés Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 874. sz. tjkvben felvett 1369. h. r. sz. 345. nsz. sz. hára 3000 frt kiküldési árban és a 4467. h. r. sz. számú szőlőre 474 frt kiküldési árban az árverés elrendeltetik, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi november hó 20. napján d. e. 10 óra-**kor** a kir. tszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatul fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 300 frt és 47 frt 40 krt készpénzben, avagy az 1881. LX. törv. cz. 42 § ában jelzett ár folyamattal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadék-kepes értékpapírban a kiküldött kezébe le tenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. törvény szék mint telekkönyvi hatóság. Pécsen, 1889. évi július hó 16-ik napján.

KEPES KÁLMÁN

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására adni, hogy a Széchényi-téren levő

divatáru üzletemet

teljesen újonnan és dúsán felszerelve **Király-utca 1. szám** alá helyeztem át.

Ez alkalommal a következő czikkeimre hívom föl a figyelmet: **flanel** és **kazán**, legújabb ruhakelmék, különösen kész felöltők, vásznak, asztalterítők, butorkelmék, női és férfi **kész fehérneműk** stb. a legnagyobb választékban.

Miként eddig, úgy ezután is fő-törökvésem lesz t. vevőimet pontosan, jól és legutján-**osabban** kiszolgálni, miért is kérem nagybecsü bizalmukat és megrendeléseiket továbbra is.

Tisztelettel

KEPES KÁLMÁN.

PÉCSETT.

HIRDETMEŊY.

A pécsi püspöki uradalom tulajdonát képező, Pécs sz. k. város határában kispostavölgyi dűlőben (a nép nyelvén: postatetőn) fekvő -- 1200 □öllel számított mintegy 69 hold kiterjedésű

szántóföld

egy tagban, esetleg részletekre felosztva, folyó 1889. évi november hó 17. é. délelőtti 10 óra-**kor** Pécsen Papnövelde utca 13. sz. a. házban, nevezett uradalom igazgatósága által nyilvános árverésen el fog adatulni.

Venni szándékoznak felkeretnek, miszerint az árverésen általuk igényt szándé-**kol**t legmagasabb vételárnak legalább tíz százalékával ellátva jelenjenek meg, hogy azt bánatpénztől letéshessék.

Az uradalmi igazgatóság.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy **Bonyhádon**, a főtéren újonnan épült saját, és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

SZÁLLODÁMAT

a mai napon megnyitottam.

Mint eddig — míg a helybeli ügyvezett alsó és felső nagyvendé-**g**ök bérlője valék — úgy ezután is minden törökvésem oda fog irányulni, hogy **szállodámban úgy az ételek és italok kitűnő és hamisítatlan minősége, mint mérsékelt lakás-árak és azok szigorú betartásával** a belém helyezett bizalomnak minden tekintetben megfelelhessék.

A midőn a n. é. közönség szives pártolását kérémm, teljes tiszte-**let**tellel vagyok

Bonyhádon, 1889. évi november hó 1-én

alázatos szolgálja
LENGYEL ZSIGMOND,
szálloda-tulajdonos.

Bérleti hirdetemény.

Közhírré tétetik, hogy a **pécsi sátoztáborban** levő, következő üz-**letek**, 1890-ik évi január 1-től 1892-ik évi december hó 31-ig terjedő három évre bérbe fognak adatulni, és pedig:

- 1) a tisztí vendéglő, a hozzá tartozó épülettel, szoba és konyha berendezéssel, asztali készletekkel és 5 (öt) kisebb legénységi csapszékkel;
- 2) egy kisebb legénységi korcsma, és hozzá tartozó épülettel,
- 3) egy szatócs üzlet, a hozzá való épülettel.

Felhivatnak tehát, a bérleti óhajtok, hogy írásbeli ajánlataikat, az 1) alatti üzletre 30 forint, — a 2) és 3) alatti üzletre 10—10 forint bánatpénz-**zel** ellátva, a folyó évi november 20-ig a sátoztábor felügyelőségénél (felső malom-utca 16. szám) benyujtsák, ahol is a részletes föltételek, naponkint a hivatalos órákban megtekinthetők.

A honvédsátoztábor felügyelőség.

Kaphatók a naplók minden naprelafelállításnál.

Kiadja **ENGELTALOS** könyvkereskedése **PÉCSETT.**

Német nyelvben megjelent a **Funkrechner** Bote ezimti képes naplár.

a sásdi bíró esetének leírása.

Különösen fölhívást kell

szolgálni

nyelkülönösen kézikönyvi

Egyköt. cselemben mint pl. **meghívók, költőcsele, sásdi székfűdésesnek,**

Czintára, körülbelül 8000 ezimtel tartalmaz. Baranya, Tolna és Somogy megyében lakó nagyobbrészt hazitársak, vithiták, orvosok, ügyvédek ribbi köréből s minden házbán számos képpel és változatos mintálató tartalommal.

ára 40 krajczár

az 1890-ik évre

Pécs-Beraryal képes naplár

Nyomatott Taisz József könyvnyomdájában.

14228. sz.
1889.

Pályázati hirdetemény.

Melynélfogva Pécs szab. kir. város hatósága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a város közönség kegyurasága alá tartozó

szigeti külvárosi plebániái templomnál a kántori állás, —

melylyel a szokásos mellékjárulékokon kívül évi 350. frt. javadalom van egybe kötve — üresedésébe jött.

Fölvihvatnak tehát azok, kik ezen állásra vállalkozni kívánnak, hogy ez iránti kérvényüket, — képzettségikről, alkalmaztatásukról, magyar állampolgárságukról és fedhetlen erkölcsi magaviseletükről szóló bizonyítványokkal ellátva, — f. é. november hó 25-ig kitűzött pályázati határidő alatt a polgármesteri hivatalban nyujtsák be.

Pécsett 1889. évi november hó 9-én.

Aidinger János
kir. tanácsos, polgármester.

Eddig még fölülmulhatlan
a **MAAGER W.-féle**
valódi tiszta

Csukamáj-olaj

MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyen emészthetősége folytán gyermekeknek is ajánlató, mert a leg-tisztabb, legjobbnak elismert szer: **mell- és tüdőbajok, görvély, daganatok, kelesek, bőrkütsékek, mirigyek, gyengeség** stb. ellen — egy üveg ára **1 frt** — kapható gyári raktárban: **Bécsben, Heumarkt 3. sz.** alatt, valamint az Osztrák-Magyar birodalom leg-több s jobb nevű gyógyszerzertáraiban.

Pécsett kapható: Sipőcz István Zsig. László, Erreth János és az Irgalmasok gyógyszerzertárban; Reeh Vilmos, Spitzer fia és Köszl János kereskedésében

Első Pécsi Temetkezési Intézet „Kegelet”
Ó-posta utca 22-ik szám
Élvállalja a

temetkezések rendezését

a tulajdonát képező francia minta szerinti épített díszes légmentes üveg- és nyitott halottas kocsijaiban, itt helyben és vidékre, olcsón és legzsebb kivitelben.

Diszes ravatalozá- sok felállítását

minden osztályhoz.

A halottak szállítását minden irányban.

Raktár érez- és fakoporsókból, szemecék, sírkoszorúk, férfi- és női halottas ruhák.

A pontos kivitelért az intézet alólított tulajdonosai kezeskednek:

Hoffman Károly, **Edhofer Ferenc**
Hártl Ferenc, **Szigrist János,**
Kindl Ferenc, **Lauber Rezső.**

Gindl Alajos rendező.

PSERHOFER J.-féle

gyógyszerzertár Bécsben

Singerstrasse 15. sz. „Zum gold. Reichsapfel”.

Vértisztító labdacsek ezeltett egyetemes labdacsek neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsek csodás hatásukat fényesen bizonyítják.

Évtizedek óta ezen labdacsek általánban igen el vannak terjedve, számtalan] orvos rendel az, s alig akad csafád, melyben ezen kitűnő háziszertől ne volna egy kis doboz.

1 doboz 15 labdacsek-al 21 kr., 1 takeres 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 takeres labdacsek 1 frt 25 kr., 2 takeres 2 frt 30 kr., 3 takeres 3 frt 35 kr., 4 takeres 4 frt 40 kr., 5 takeres 5 frt 20 kr., 10 takeres 9 frt 20 kr. (1 takeresnél kevesebb nem küldetik szét.)

Kéretik határozottan PSERHOFER J.-féle vértisztító labdacsekot kérn] s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő felírás minden dobozon a használati utasításban látható **PSERHOFER J.** névaldrással el legyen látva és pedig **veres** nyomás-ban.

Fagy-balzsam, PSERHOFER J.-től 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskeny utifü-nedv, hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen. 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvegese 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Élet-essenzia (prágai cseppk), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvegese 22 kr.

Angol csoda-balzsam, 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Fiaker-por, hűhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, PSERHOFER J.-től a legjobb hajnövesztő szer 1 sze-**lencze** 2 frt.

Egyetemes tapasz, STEUDEL tanártól sebek ellen jónak bizonyult háziszert. Egy tégely 50 krajczár, bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só, BULLRICH A. W.-től. Kitűnő háziszert megzavart emésztés ellen, minden következeményei ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyszerzertárak készítményeit tartatik, a minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan legutján-**osabban** beszereszetik.

Postai küldemények az öszeg beküldése nagyobb megrendelésekénnl utánvétellel mellett és a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legzsebbeszeriben postautalvány mellett a vitélji sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétellel való küldésénél.

Hetenkint 3-szor.

Legolcsóbb beszerzési forrás!

Mínthogy összes **Liqueurejelmot,** Rum, bel és külföldi **Cognac-jaimat,** a magas regale-átó miatt végleg elárul-**tom,** az egész készlet a

lehető legolcsóbb áron

kapható.

Egyidejűleg ajánlom gazdag raktár-**mat** friss különlegességeim, és a t. háziasszonyok figyelmét fölvívom egy-**nesen Moskvából szállított valódi orosz theámra,** a legfinomabb minőségben, továbbá thea-sültéményeimre és összes fü-**szér áruimra,** melyek a legolcsóbban kaphatók!

Tisztelettel

Köszl János
Pécsett, városház.
Naponta friss tej
a göröcsényi uradalomból.

Olcsó, jó és megbízható!

Poloska-kilrtás.

Tigram

az egyedüli szer, melylyel pol'oskák és ezek petéi vékonyan kiirtha-**tók.** Kapható a leg-több gyógytárban, fűszer- és vegyes-kereskedésekben.

Egy üveg ára 20, 40 és 60 kr.

Főraktár és képviselőség:
Pécsett, Lang H. és fia
czegnél, Fő-ter.

Tigrammal nagyon könnyen le-**het** tisztítani, az eredmény meglepő s azonnal látható.

Minden üveg Tigramhoz egy használati utasítás és egy esetet van csatolva.

Pénzt!

sorsjegyekre, értékpapírokra, bank, zálog-**jegyekre,** vidéki takarékpénztári részre-**nyekre,** részletekre, arany- és ezüst pénzemlekre bármely összegig olcsón ad

LÖRY J.

banküzlete

Budapest, IV., hatvani-utca 17.

Egy jó házból való

fiu TANONCZUL

azonnal fölvétetk

SCHÖNWALD IMRE

órás és ékszerész üzletében

Pécs, király utca. („HATYU”-épület).

NYIRBALZSAM SZAPPAN

Bergmann és társától, Drezdából.

Sajátosságú összetétele által, az egyetlen szappan, mely a bőrfotókat, a „mitesser”-t, széplőt, az arcz és kéz vörösségét eltávolítja és szép tiszta bőrszint ad

Darabja 30—45 kr.

Kapható: **Zách Károly** és **Raab Gábor**-nál.